

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra 90 .
Egy hétre 20 .

~

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor
Fél évre 7 .

~

Egyes szám 4 fillér.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főtér f. szám alatt.

~

Hirdetések csm 8 fillér,
iparosok és kereskedők ked
vezményben rész veszülnek.

~

Nyilttér soronként 40 fill.

~

Kéziratok nem ada, 'ak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Harmonia.

Maros-Vásárhely, 1902. aug. hó 4

Közgazdasági politikánk vezéreszméjét a három termelési ágának: a mezőgazdaságnak, az iparnak és kereskedelemnek egyöntetű fejlődése teszi, mert magában a termelés nagy munkájában is három tényezőnek: a természetnek, a munkának és tőkének van szerepe, és sikeres, produktív termelést csak akkor tudunk végezni, ha közdaságunkban mindegyik tényezőt a kellő mértékben szerephez juttatjuk.

A mezőgazdaság istápolása épen azért nem jelenti azt, hogy „agráriskákká” vagyis mint mondani szokták, a „merkantilisták ellenségévé” váljunk, hanem éppen csak arra vall, hogy a helyesnek felismert elméleti tantételt a gyakorlatban is meg akarjuk valósítani, vagyis az ipar és kereskedelem fejlesztése mellett őstermelésünk ezernyi bajján is segíteni akarunk; s viszont bizvást elmondhatjuk, hogy komoly szakember nem akad széles ez országban olyan, aki ipart és kereskedelmet az őstermelés rovására, kárára akarna fejleszteni, mert a modern elméletnek alapvető tételét teszi a gazdasági szervek egyöntetű fejlesztése, s a gyakorlati élet nem egyszer megmutatta, hogy egyik tényezőnek dédelgetése a többi szerv satnyulására, magának az egész szervezetnek degenerálására vezetett.

A klasszikus merkantilizmus, úgy a hogyan Colbert idejében értelmezték, nem az agrarizmussal, hanem a fiziokratizmussal állott szemben, ezzel folytatott élethalál harcát a nélkül, hogy a győzelem pálmáját egyik is elnyerte volna, s a versenygés szomorú gyümölcse az országok gazdasági, s a francia királyság politikai csődje volt.

S bár a modern „merkantilizmus” sok tekintetben más fogalmat takar, mint akkor régen, virágzása fénykorában, s az agraristák törekvései is csak távoli vonatkozásukban azonosak a fi-

ziokraták céljaival, a mérközés előbb említett sajnós eredménye ma is intelmül szolgálhat arra, hogy közgazdasági bajaink orvoslása közben ne induljunk helytelenül magyarózott, felkapott jelszavak után, ne azt keressük, ami szétválaszt bennünket, hanem megtaláljuk az érintkezési pontokat. Ne feledjük soha, hogy amint a magán-gazdaságban természeti erőnek, munkának és tőkének egyformán fontos szerepe van, s e tényezők egymás mellé rendelve a nélkül, hogy egyiknek a másik rovására előnyt adhatnánk, úgy egy ország közgazdaságában az őstermelés, ipar és kereskedelem a gazdasági és kulturális haladás egyenrangú faktorai, amelyek annyi ezernyi szállal fonódnak össze, annyira egymás termőföldjébe bocsátják gyökérszállikat, hogy a köztük természetszerűen támadt összhangnak és egyensulynak mesterséges megváltoztatása e tényezők mindegyikének megmérhetetlen károkat okozhat; míg ha összes termelési tényezőinket produktív gazdálkodásban egyöntetűen, arányosan kifejlesztjük, ennek a törekvésnek nemes gyümölcse hazánk anyagi és szellemi jóléte lesz.

(t. h.)

Uj egylet városunkban.

— A „Szépitő Egylet” alakuló gyűlése. —

Szombaton, f. hó 2-án d. u. 4 órára dr. Bernády György polgármester, mint a marosvásárhelyi „Szépitő Egylet” ideiglenes elnöke, alakuló gyűlésre hívta egybe a város polgárságát.

Dicséretére legyen mondva, polgárságunknak, dacára a rekkenő nagy melegségnek, nem röstelték elmenni e gyűlésre népes, nagy számban. Ezzel mintegy dokumentálván, hogy igenis átérzik szükségét ez egyletnek, melynek egyedüli célja a most hatalmas lépésben fejlődésnek indult városunk szépitése.

Kívánjuk, hogy a milyen lelkesen megalakították ez egyesületet, ép oly sikerdus legyen működése is.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk a következőkben számol be.

Dr. Bernády György elnök megnyitja az ülést és bejelenti, hogy a belügyminiszter a felterjesztett alapszabályokat némi lényegtelen hozzáadással jóváhagyta. Egyben jelezte, hogy neki mind ideiglenes elnöknek ezzel a mandátuma megszűnt és kéri a közgyűlést, hogy válasszák meg a tisztikart.

Erre a jelen voltak egyhangú felkiáltással dr. Bernády Györgyöt választották meg elnöknek.

Ezután már a tisztikar megalakítása rövid egymásutánban alakult meg a következőkép: Halász Gábor alelnöknek, dr. Brada Sándor titkárnak, Darkó Ákos jogtanácsosnak, Gáspár Antal gazdának, Petelei Márton pénztárnoknak választották meg szintén egyhangulag.

A választmányba bavasztották: Jakab Rudolf, dr. Sobess Dénes, Bedőházy János, Deák Lajos, Fekete Jakab, Imre Dénes, Tóthfalusi József, Ince Kálmán, Nagy Imre Oroszlány István, Petrás Géza és Dósa Lászlót.

Számvizsgálókul kiküldettek: Hoffman Jenő, Péterfy Dénes és Törpényi János.

A közgyűlés még kimondta, hogy tekintettel arra, miszerint az évből egy fél év lejárt, tehát az idénre csak félévi tagsági díjat, két koronát szednek be.

(+))

A mezőgazdák veresége.

Valami sajátságos véletlen, hogy a ki egyezés ügyében a döntő tanácskozásokat a nyár derekára hagyták, a mikor a politika szünetel, a mikor az érdeklődő politikusok is menekülnek a városokból s a mikor a gazdákat elvonja a maguk dolga attól, hogy figyelemmel kísérhessék az eseményeket.

A magyar agráriusok sem adnak e miatt életjelt magukról. A kormány ugyan tudja jól, mit óhajtanak a hazai termelés — vagy is az ország ős lakossága — érdekében kívánatosnak, csak hogy az agrár politika nem kedves a kormányok előtt. Így már jelentik is, hogy még csak a gabonavámokat sem állapítják meg védelmi irányzattal, mert a nagy malmok érdekei az ellenkezőt kívánják. Annyit jelent ez, hogy a szerb és román buzát ismét beengedik, hogy a magyar báza árát azzal szorítsák lefelé. S ezt az értketetlenséget nevezik magyar politikának.

A nagy malmok tehát nem a termelést, hanem a kereskedelmet szolgálják s bele kell nyogodnunk, hogy Magyarországnak a

bona, bor- és állatkereskedők diktálnak, mert ezt a szabadelvűség, a gazdák érdeke pedig reakció.

Ugyanezt hozzák elő az állatkereskedőknél. Nem az a fő, hogy a gazdák eladassák állataikat, hanem az, hogy a kereskedők vehessék az árut és csináljanak üzleteket.

És hogy teljes legyen a gazdák megaláztatása, elárulják azt is, hogy az olasz bornak behozatalát megfogják ugyan nehezíteni, de csak később, mert egyelőre a kereskedelem érdeke az első.

Csodálkozni lehetne-e, ha a kereskedőknek ez a nagy pártolása arra bírná a gazdákat, hogy a pokolba kívánjanak minden handlét, börzejátékost és bizományost. Mert ha kereskedni akarnak ezek a becses személyiségek, ám kereskedjenek magyar termékkel, vegyék a magyar búzát és ne román, vegyék a magyar bort és ne az olaszt, de hogy a nyereségüket azzal fitogtassák, hogy a nyereségüket azzal álló Magyarországon a selejtesebb balkáni áruval dolgozzanak, arra csakugyan nincs szükségünk.

Sajnáljuk a magyar agráriusokat, ha még ezeket a primitív biztosítékokat sem tudják kivívni a magyar gazdák javára. S egyáltalán mi értelme lehet akkor a gazdasági szervezetésnek, ha annak a kormány előtt semmi sulya nincsen, ha a budapesti hét kartellmalom nagyobb hatalmaság az egész ország gazdaságát illetően. S azt se feledjük, hogy ha a gazda urak erélytelenségük folytán most elvesztik az ütközetet, tiz esztendeig hiába való lesz a gazdáknak minden fáradozása.

Azt ajánlanánk tehát, ha a gazda urak a kivándorlási kongresszusok helyett kiegyezési és vámpolitikai kongresszusokat tartanának s az ország közvéleményét szólítanák maguk mellé... mert ugylátszik nem elég erősek a börze és a kereskedelem urainak ellensúlyozására. M. Á.

A nyomdászok séta - hangversenye.

A marosvásárhelyi könyvnyomdászok szak- és jótékonyági köre 1902. évi augusztus hó 3-án műsorral egybekötött *sétahangversenyt* rendezett az Erzsébet ligetben.

A mulatságnak szép idő kedvezett és az várakozáson felül fényesen sikerült minden tekintetben.

Délután 4 órakor vette kezdetét a sétahangverseny a cs. és kir. 64-ik gyalogezred zenekara közreműködésével. Estével a vig kedélyű ifjuság tánczra perdült s járta kivraddig.

A délutáni műsor 5-ik és legérdekesebb pontját a *betűszedő verseny* képezte. Versenyzők voltak az *Adi Árpád* nyomdájából: Landman Gyula és Steiner Samu, a *Benkő*

László nyomdájából Dimák István és a *Grünn Vilmos* nyomdájából Komáromy Sándor szedők.

Mindenik egy kéz által írott s egy szövegű kéziratot vett át szedésre, melynek teljes szövegét lapunk más helyén közöljük.

A verseny netto 30 percig tartott, miután a verseny bíróság, — melynek tagjai dr. Szász Karoly, Sz. Szakáts Péter, Biás István, Kovács Elek és Adi Árpád voltak — pontosan számba vevén az eredményt, megállapította, hogy a győztes első helyen *Landman Gyula*, második helyen pedig *Steiner Samu*, mindketten az *Adi* nyomda kipróbált ügyes szedői.

E szerint az első jutalmal tüzdött *10 koronás aranyat Landman* és a második jutalmat egy szép *szedő vasat Steiner* nyerte.

Összinté elismerésünket nyilvánítjuk a másik két versenyzővel *Komáromy Sándor* és *Dimák Istvánnal* szemben is, akik szintén szép sikert értek el.

A délutáni kedves műsor és éjjeli kedélyes táncmulatság mindenkinél kellemes emléket hagyott, de a temérdek szünyög és a sétányon fölverődött por igen kellemetlen volt.

Jó lenne ilyen alkalmakra a sétatutakat jól meglocsoltatni nagy hőség idején.

Szedő verseny.

A nyomdászok vasárnap tartott szedő versenyénél a következő szövegű kézirat volt villára tűzve:

Évszázadok mulasztásait igyekszik jóvátenni a XX. század hajnala. A régi könyv-író művészetet Gutenberg művészete kiszorította. A haladó kultúra Gutenberg apó művészetét iparrá süllyesztette, de hajnal dereng ismét, a sokszorosító ipar kezdi visszanyerni régi fényét. Könnyű volt a hajdan könyv-írással foglalkozó pátereknek. Hol volt még akkor az a felváltathatlan bankó, az a ma már drága pénz, a mit időnek nevezünk, hisz a nap már ugyanakkor is fel volt osztva huszonnégy órára, de a homokóra forgatása az asztronomus dolga volt, a könyv-író páter a felkelő és lemenő nap szerint állapította meg az időt; hány le- meg feltűnő nap találta könyv-író pulpitusára görnyedve, de alkotott is csodálatosat. A nyomdászat bölcső kora a kézi művészetet híven utánozta. Manap midőn hírneves művészek állanak a sokszorosító ipar szolgálatában, beismerjük, hogy eleink izlés dolgában sokkal messzebb voltak, mint mi. Felfogták azt, hogy a könyv csak fáradságos munkája legyen a szemnek, hanem kedves, mosolygó tükre is annak tartalmának. Életet lehel a holt betűbe: a művészet lelkét, gyönyörködteté a szemlélőt gyönyörű díszítéseivel, remek ornamentikájával és csodaszép iniciáléival. A kézi írástól átvett fejlődést a staginálás

követte, a mely hosszú ideig, majd]] napjainkig tartott. Ujjáébredése csak mai: még minden fázissa előttünk van, még minden lépésére élénken emlékszünk. Hagyjuk most el ugy a fényes, mint a sötét multat, hagyjuk a küzködő jelent és nézzük meg, hogy a mutakozó jelek minő övőre engednek következtetni.

Ezt 30 perc alatt *Steiner Samu*] jegyig, *Landmann Gyula* pedig] jegyig szedte ki. Számba véve az ejtet hibákat is kítűnt, hogy mindenképen *Landmanné* az elsőség, bárha kettőjük között különben csekély volt a különbség.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. aug. 4.

— Városunk Kossuth ünnepe. Kegyelettel és fényvel fogunk mi is ünnepet szentelni szeptember 19-én. Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulóján. Annak idején Dr. Sebess Dénes orsz. képviselő, városi törvényhat. biz. tag indítványára megbízást kapott a városi tanács, hogy egy közlebbi közgyűlés elé terjesszen javaslatot az ünnepség mozdaitára nézve. Mint halljuk közlebből rendkívüli közgyűlés lesz, a melyen a polgármester a megbízatáshoz híven előterjesztést tesz az ünnepségre vonatkozólag. Az ünnepély legfőbb és kimagasló pontja a városi díszközgyűlés leend. Az ünnepély többi pontjainak össze állítását vagy maga a közgyűlés fogja elvégezni, vagy egy nagyobb rendező-bizottságra bizza azt.

— Az amerikai magyarok zászlaja és a törvényhatóságok. Augusztus hó 17-én indul az Országos Nemzeti Szövetség küldötte a Haza szent jelvényével, a háromszínű nemzeti zászlóval amerikai útjára. Testületektől, egyesektől, hivataloktól még mindig érkeznek a kisebb, nagyobb adományok a zászlóra. Az Országos Nemzeti Szövetség most azt a törvényhatósági joggal felruházott városokhoz, hogy — kifejezve egész Magyarország részvételét a zászló küldésében — verjenek vagy kiküldötteik útján veressenek a törvényhatóságok közönsége nevében egy-egy emlékszüveget a zászló rudjába. Erre a kérésre már is több vármegye és törvényhatóság választ lelkes hangú átiratokban, egyuttal kisebb-nagyobb adományokat is küldöttek. Így: Pest, Nyitra, Trencsén vármegyék 50—50 koronával, Zombor város 30 koronával, Csanád, Kisküküllő, Fehér, Ugocea vármegyék 20—20 koronával, Háromszék vármegye 15 koronával járultak a zászló alapításához. Más vármegyék és városok

Az áramfogyasztásnál 75% megtakarítás

éretik el az ujonnan szabadalmazott „G. G.” izzótestek által.
Kapható Fischer Gyula és fiaai cégénél Marosvásárhelyt.

remélhetőleg közgyűléseiken fognak adományaik iránt határozatot hozni. Remélhető, hogy minden törvényhatóság, — a mienk is — készített ily módon emlékszüveget s a zászló az amerikai magyarok között így mint az egész Haza jelenik meg.

— **Egy udvarias kávé.** A vén Európa kávéjáról van szó, aki mostanában igen udvarias kezd lenni a vendégeivel szemben — visszafelé. A tegnapi történet, hogy egy asztalhoz leakartak ülni többen, de a kávé „udvariasan” figyelmeztette őket, hogy oda nem szabad ülni, mert *te van foglalva (?)* s mindjárt jönnek, akik lefoglalták. Az illetők vártak ott mintegy másfél óráig, hogy nézzék meg a leoglalókat, de bizony senki sem jelentkezett. Nahát tisztelt kávé ur, ha önt valami bosszantja, vagy ha önnek valami surja az oldalát, nem szabad azt a vendégekkel éreztetni, mert így aztán könnyen egyedül marad. De aztán miféle „lefoglalások” lehetnek egy kávéházban? A ki, a hová leül, azaz ő helye. Előleges (?) lefoglalások nyilvános kávéházban nem lehetnek, nincsenek is másutt csak a vén Európában. De aztán azt egyáltalán nem értjük, hogy ha ez a „lefoglalás” nincs is meg s a kávé mégis azt állítja. Magyarazza meg kávé ur!

— **Rosszak a kutak.** A Rákóczi és a Klastrom-utca lakói panasszal fordultak a rendőrséghez, hogy a kutjiak rosszak. A rendőrség nyomban intézkedett is, hogy az említett utcákban levő kutak azonnal kijavíttassanak. Mi pedig felhívjuk a rendőrség figyelmét arra, hogy kísérelje figyelemmel ezeket az utcai kutakat s különösen pedig a kutak elrontóit, a sulanczokat,

— **A marosvásárhelyi — kocsárdi** vasúti vonalon a Maroson levő négy fa hidnak kicserélése, illetve vashidakkal való helyettesítése tárgyában most folynak a munkálatok. Mint értesülünk a négy hid helyett mindössze csak két vashid lesz, mert a bogáti őrháznál csaknem egymás mellett levő két hidat egyszerűen kikéri a vonat, úgyhogy ezáltal tetemes költséget fognak megkímélhetni. Mondanunk sem kell, hogy az új vashidak előhírnőkei a fővonallá való átalakításnak, a mely városunkon keresztül menve Gyimesen át a Fekete tenger felé fog grávitálni.

— **Értesítés.** Amarosvásárhelyi „Székely-Társaság”-nak 1902. augusztus hó 5-én, kedden este fél 8 órakor, a László György vendéglőjében összejövedele lesz.

— **A jégghordozó.** Nagyvernyében Illés napján egy oláh ember keresztel kezeben járt-kelt hirdelve, hogy ma van az Istennek ama bizonyos napja, szálljon mindenki magába, mert ha nem, ma a jég izre-porrá veri a határt. A jámbor falusiak nagyobb része babonás félelemmel hall-

gatta a „jégghordozást”, aki keresztjét esőkoltatta velük s alamizsnát kért tőlük. Azok adtak is neki, ki tojást, ki szalonnát, ki kenyeret s más ennivalókat. A jégghordozó azonban ezeket odaadta egy jóképű leánynak vagy menyecskeének, akivel aztán elbeszélgetett, de vesztére, mert egy leánynak a kedvese — aki ugylátszik nem hitt a babonában — elagyabugyálta a „jégghordozót”, aki jónak látta elhordani az irháját a faluból. Hogyne? A respektusnak egyszerre vége lett. S nem akart több ütletet kapni.

— **Kedélyes betörők.** Az arad-megyei Otlaka községből érdekes históriát ír tudósítónk. Tegnapelőtt néhány jómadár betört Russu Aurél otlakai szatócs-üzletébe. Odabenn azonban megszedítette őket a sok enni és innivalónak látása. Letelepedtek tehát és fesztelenül hozzáláttak a lakmározáshoz, amibe annyira bemelegedtek, hogy megfélekedtek látogatásuk céljáról. A banda egypár tagja annyit szedett be a pálnkából, borból és sörből, hogy szépen elszenderedett. Az ébren maradt társak összehajoltak egyet-mást az árucikkékből, aztán a pénzszekevény fessegetéséhez fogtak. Berugott fejfel azonban nem tudtak zaj nélkül dolgozni, amire fölébredt az üzlet tulajdonosa és puskatussal verte szét a betörő bandát.

— **Aratás végén.** Nagyobb részben már bevannak fejezve az aratási munkálatok, még csak a hegyesebb s tehát hűvösebb levegővel bíró vidékeken van hátra egy kevés aratni való. Most már szinte biztosan lehet következtetni a termési eredményre, mert folynak már javában a csepplések is. Az eredmény mindenképen megfelelő a legvérmesebb reményeknek is, úgy, — hogy a gazdák örömtől teljes szívvel adhatnak hálát a mindenható áldásáért. A szép termés nagyszerű eredményéből azonban sokat lehuznak a tulspekuláció által mesterségesen leszorított gabonaárak, de remélhetőleg e téren is javulás fog beállani. A magyar gazdaközönségre ez nagyon is reáférne.

— **Ügyes rendőr.** Ilyen is van? Van bizony s ki lenne az más, mint a 4. számú rendőr, a kicsi Sztán Péter. Elmondom, hogy miért. Ez az ember a szolgálatban mindig éber, szemes. A tegnapelőtt este a bergenyei mulatságra két kocsis cigányt szállítottak ki a Czigány-mezőből. A cigányok nagyon lármáztak, a mitől annyira megijedtek a lovak, hogy elkaptak. Örült gyorsasággal tova száguldó lovakat a kicsi Péter tartóztatta fel, a kinek ezen tettét a cigányok alig győzték köszönni. Aztán mondja valaki, nem ügyes ember-e az a Péter?

CSARNOK.

Az udvari költő.

(Beszély)

Trembeczki, mivel életében soha se érintkezett a néppel, világért se tette fel, hogy az ukráni kozákban ennyi életbölcesség lakik, s bámultában még kíváncsibb lett, többet is kivehetni belőle.

— Tudja meg — mondá Charon, evezőjét pihentetve, — hogy nem volt nekem teljes életemben az a feladat, hogy a kertet őrizzem a pajkos tanulók elől, s vendégeket szállítsak át e csatornán.

— Ohó! — gondolá Trembecki, most olyan genre-ü elbeszélést hall, mint Golkonda királynéjáról hallott.

— Valaha az én lovam volt a pusztán a leggyorsabb, pajtásaim közt az én kezem forgatta legügyesebben a kardot, s az én csövem találta legbiztosabban a célt.

A Boh-menti népség úgy hitt nekem, mint a csudatevő képnek. De hallgattam a ravasz szóra! Egyezkedni kezdettem Kiev vajdájával, megszorította kezemet, s a báránybőr süveg s bunda helyett vörös atlaszszal bélelt farkasbundát öltöttem fel; hanem azóta nyúl szívű lettem a farkasbundában, rábeszéltem a kozákokat . . . elárultam őket! . . .

Az öreg nagyot sohajtott, s olyan erősen kezdett evezni, hogy a víz a fejként felett preskelt . . .

— Szörnyűséges történet; — gondolá Trembecki — tanítani akartál, s mérget öntél szívembe, midőn magasabb álmok környékezték. Te a nép embere voltál s elárultad népedet, eladtad, s én aki gyerekségtől fogva urak kenyerét eszem, most a nép szereteteért epekedem, életem szeretném a siron tulra nyujtani, azt az életet, melyet idáig az előszobában tartottam fogva.

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: **Orosztány Gábor.**

Sz. 5084—1902.

telekk.

Árverési hirdetmény.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Maros-Vásárhelyi Takarékpénztár részvénytársaság végrehajthatónak Kali Gergely s társai végrehajtást szenvedők elleni 340 és 208 korona tökekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a marosvásárhelyi kir. törvényszék (a marosvásárhelyi kir. járásbíró) területén levő Szé-

A tisztelt gazdaközönségnek szíves tudomására hozom, hogy üzletemben **gépölajok, gépkénőcs, kékkő, fekete és sárga hámzsir, olajba tört és száraz festékek; creolin, carbolsav és carbol-mész fertőtlenítők; szurok-fáklya, korlát és zsindeletető festékek, alagsövek, csatorna kövek, ezementlapok, fedőcserép, portland és román ezement a legolcsóbb árban kapható!**

Teljes
tiszteléssel

SIMON FERENCZ

kereskedő
M.-Vásárhely.

kes községben fekvő a székesi 41 sz. telekjegyzőkönyvben A † 1 rendszám 64.65. hrsz. alatti ingatlanra 410 kor. 2 rdsz. 353. hrsz. a. ingatlanra 4 „ 3 „ 522/1 „ „ „ 492 „ 4 „ 1497 „ „ „ 20 „ kikiáltási árban, továbbá a székesi 227 sz. telekjegyzőkönyvben A † 1. 2. rsz. alatti ingatlanból Kali Gergely jutalékára, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 156 §-a alapján a nem adós társtulajdonos Kiss Eszter jutalékára is, tehát az egész ingatlanra és pedig az 1 rendszám 522/3 hrsz. ingatlanra 60 korona és a 2 rendszámú ingatlanra 42 kor. kikiáltási árban, továbbá a székesi 184 sz. telekjegyzőkönyvben jelenleg Bara Lajos nevén álló A † 1 rendsz. 467 hrsz. alatti ingatlanra 20 korona kikiáltási árban, továbbá a 184 sz. telekjegyzőkönyvből a 343 sz. telekjegyzőkönyvbe átvitt s jelenleg itt ifj. Kali Mózes tulajdonát képező A † 8 rendsz. 1407 hrsz. alatti ingatlanokra 12 korona kikiáltási árban, a 184 sz. telekjegyzőkönyvből a 291 számú telekjegyzőkönyvbe átvitt s jelenleg Illyés Lajos tulajdonát képező A † 163 rend 1248/2 hrsz. alatti ingatlanra 414 korona kikiáltási árban, továbbá a székesi 275 sz. telekjegyzőkönyvben A † 1 rendszám alatti ingatlanból Kacsó Gábor jutalékára, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 156 §-a alapján a nem adós társtulajdonos Kacsó Sándor és Kacsó Ágnes jutalékára is tehát az egész ingatlanra és pedig az A † 1 rendsz. 189/2 hrsz. alatti ingatlanra 116 korona kikiáltási árban, továbbá ugyancsak a fentti kérelem következtében a végrehajtási árverés 208 korona tőke, ennek 1897. július 15-től járó 6% kamatai, 6 korona 20 fillér óvási 1/3% váltódíj, 70 korona 70 fillér eddigi s jelenleg megállapított 27 korona 15 fillér s a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144 §-a alapján a 146 §. értelmében a székesi 393 sz. telekjegyzőkönyvből a 291 sz. telekjegyzőkönyvbe átvitt s itt jelenleg Illyés Lajos tulajdonát képező A † 140 rendsz. 781/1 hrsz. alatti ingatlanra 8 korona, 141 rend 958, 959 hrsz. ingatlanra 264 korona kikiáltási árban, így az összes ingatlanokra 1862 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1902. évi szeptember hó**

25 napján délelőtt 9 órakor

Székes község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék telekkönyvi hatósága, 1902. évi június 12-én.

Kölliő

telekkönyvi egyes bíró.

Olcsó fa eladás.

A bonyhai mélt. *Gróf Bethlen-féle* erdőben levő *saját termésű*

kitünő minőségű száraz gyertyán- és tölgy tűzifa,

valamint a csépléshez is igen alkalmas köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,

továbbá 6—10 méter hosszú tölgyoszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa készletre van szerencsém az érdeklődők figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával a

legolcsóbban szolgálhatok.

Megkeresések az alábbi címre intézendők:

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

Vendéglő átvétel.

Van szerencsém a n. é. fürdő közönség becses tudomására hozni, hogy

Borszéken a *

*** Mélik szállodát**

a fürdőidényre átvettem s ott jó ételek és italokról gondoskodtam.

Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.

Magamat a nagyérdemű fürdőközönség pártfogásába ajánlva

vagyok tisztelettel

Letzter Samu

vendéglős.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.



Rajka Károly Marosvásárhely.

Legújabb „E. G. gyémánt izzótestű” reflektor ernyővel együtt

20 korona 20 fillér.

Az áramfogyasztásban 75%, az izzótestek árában 40% takarítható meg, ha ezek

Rajka Károly üveg-, porcellán-, petroleum- és villamos lámpák raktárából szeretetnek be.



Tetemesen leszállított ár!

Olcsó Tüzi-lécz és bükkfa-raktár

A n. é. közönség b. figyelmét bátorítok felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-uteza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra. Rövidre vágott, nem usztatot métermázsanként házhoz szállítva

50 krajczár.

Ugyanitt kapható kitünő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve **50 krajczár.** Házhoz szállítva **60 krajczár** Kitünő tiszta bükkfa. Pontos kimérés. Telefonszám 171.

Tisztelettel

Beer Józsefné

(69.)

Megrendeléseket

Bartha Károly kereskedő

is elfogad.

